

湖南省政法管理干部学院文件

湘政院报[2023]12号

2022年“省政法学院”整体支出绩效自评报告

省财政厅：

根据《湖南省财政厅关于开展2022年度部门整体支出绩效自评工作的通知》（湘财绩[2023]1号）文件要求，对我校2022年度整体支出绩效自评情况报告如下：

一、部门概况

（一）基本情况

我院位于长沙市张公岭，为主要培养全省政法系统人才的成人法学教育院校，属省财政全额拨款的正厅级事业单位。职工编制328人，年末实有正式职工135人，离休人员4人，退休人员187人，在校学生4658人。主要内设机构有党委办、院长办、人事处、资产处、审计处、财务处、后勤处、学工处、教务处、法律系、经济法系、基础课部、法学研究所、工会等。无二级预算单位，只有院本级。

主要职能及重点工作是主要承担全省政法系统人才培养和培训职责，大力发展我省法学教育事业，为全省政法系统培养更多的优秀法律人才，努力提高政法队伍的执法水平，为实行依法治省、依法行政、构建和谐社会、建设法治湖南服务。

（二）全年各项开支基本控制在财政部门预算及学校年初计划内，全年财力倾注于民生支出，做到了教职工及离退休人员工资、津补贴、离退休费的按时足额发放，保障了师生员工日常生活和教学、科研等工作的正常运转，促进了学校建设和发展。

（三）我院全年财务状况运行良好，收支正常，收入总额 3321.97 万元，支出总额 3437.55 万元，超支 115.58 万元，使用历年非财政拨款结余弥补收支差额 115.58 万元，产生超支的主要原因是按省政府有关文件规定提高在职人员基本工资和离退休人员的生活费及社保缴费、住房公积金等。而省财政是按统一测算标准拨款，并未按单位实际支出情况足额安排资金，差额部分需要由单位自筹解决。

二、部门整体支出管理及使用情况

（一）基本支出情况

我院对基本支出的管理原则是优先保障正常运转最基本的支出需要，确保教职工及离退休人员工资、津补贴、离退休费等人员支出按时足额支付，保证人心稳定，从而达到以维护本单位及全社会大局的稳定。

全年绝大部分经费用于保障民生支出，即保障人员经费开支，主要解决教职工及离退休人员按国家及省政府规定的工资、津补贴、

离退休费等支出。全年基本支出 3407.55 万元，占总支出 3437.55 万元的 99.13%，其中：人员支出总额 3135.02 万元占基本支出总额 92%。在基本支出中，用于工资福利支出 3010 万元，占基本支出的 88.33%；用于对个人和家庭的补助 125 万元，占基本支出的 3.67%；用于商品和服务支出 272.53 万元，占基本支出的 8%。

对“三公”经费的使用和管理情况：我院根据省财政厅的相关规定和要求，进一步加强了对“三公”经费的管理，如修订了《关于进一步规范接待工作的有关规定》，全年做到了因公出国（境）经费及公务车购置费零开支。全年“三公”经费预算数为 8 万元，实际支出 7.37 万元，比预算减少 0.63 万元，与上年实际支出“三公”经费 7.73 万元减少 0.36 万元，做到了“三公”经费保持零增长。

（二）项目支出情况

我院严格按照省财政厅有关项目资金的管理规定，进一步加强了项目资金管理，制定了《关于财政项目资金使用管理办法》（校行发财字[2020]1 号）文件，确保专款专用。年中省财政安排项目支出——“运行维护专项—维修经费补助” 30 万元，实际支出 30 万元，已完成预算的 100%。

三、部门项目实施情况

我院的项目名称为“运行维护专项—维修经费补助”，年中省财政追加专项经费 30 万元用于维修项目补助。上述项目严格按《政府采购法》及省财政厅的有关规定，由后勤处组织招标采购。项目完成后，由后勤处牵头，有财务、审计、纪检、监察、使用部门等负责人

组成的验收小组对每个项目进行竣工验收。项目投入使用后，定期或不定期组织相关人员成立绩效考核组对使用情况进行考评，以提高项目资金使用效益。

四、部门整体支出绩效情况

我院高度重视整体支出绩效自评工作，加强了预算绩效管理，完成了年度绩效目标，部门整体支出绩效情况良好，根据《部门整体支出绩效评价指标表》，自评为 98 分。

关于总体效益方面，过去的一年，我院在省财政厅等上级主管部门的大力支持和校党委、行政的正确领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入实践科学发展观，充分挖掘办学潜力，狠抓生源，努力扩大办学规模，大力培养法学专业人才，为实行依法治省、依法行政、构建和谐社会、建设法治湖南等方面取得了较好的社会效益和经济效益。全年共培养各专业学生 4568 人，年末在校学生 4658 人，现毕业（结业）学生在各自的岗位上为社会服务，总的社会满意度高，反映好，评价高。全年按时足额发放了教职工、离退休人员工资、津补贴、退休费，确保单位正常运转及师生人心稳定，进一步促进了法学教育事业的发展，提高了政法队伍的执行水平。

五、存在的主要问题、改进措施和有关建议

我院对绩效运行跟踪监管有待加强，部门整体支出的绩效水平有待进一步提升。教学、科研是我院的专项业务，省财政厅安排的办学经费与单位需求还有一定差距。我院办学至今 40 多年，原有的大部分设施、设备逐渐陈旧老化，为保障正常教学、科研需要，培养更

多的法律专业人才，须添置部分必要的设备及办学设施的修缮，除单位自身加强管理、挖掘内部潜力外，还需要省财政的大力支持。为此，建议省财政逐年增加正常办学经费及“运行维护专项经费”，以确保各项工作更好地正常运转，为我省法学教育事业和政法队伍素质的全面提升作出较大贡献。


湖南省政法管理干部学院
2023年5月22日